

蓝筹引领新时代 “高送转”旺季不旺

市场观察

每年的1月份，“高送转”题材往往在A股大行其道，成为了市场的“定时游戏”。虽然高比率转增股本只是“数字游戏”，但投资者前几年仍乐此不疲。不过今年的高送转股票市场表现却明显分化。机构人士指出，A股已步入新常态，在蓝筹引领的时代中，价值投资逐渐获得认可，而盲目的乱炒题材逐渐遇冷。

熟悉A股的投资者通常深谙市场的“内部规律”，如每逢年底的“高送转”炒作便是其一。虽然高比率转增股本只是“数字游戏”，但投资者仍然热衷于这个“定时游戏”项目，每年的“高送转”题材往往能在市场中掀起炒作热浪。不过今年“定时游戏”一时间“旺季不旺”。

数据显示，截至1月15日，沪深两市已有46家公司提前发布分配预案，其中42家公司每10股转增10股以上，亚太科技、永大集团等13家公司每10股转增15股以上，赛象科技预案最为“慷慨”，每10股转增20股，创下A股转增的历史纪录。在送转股份的同时，有33家公司计划现金分红，其中永大集团的现金分红力度最大，每股现金分红10元，其他多数公司每10股现

金分红低于5元。

不过让人颇感意外的是，今年A股的“定时游戏”未能玩转。统计显示，12月1日以来，沪综指累计上涨24.36%，而这42只高送转股票同期股价平均上涨8.77%，远远跑输大盘。具体来看，这42只高送转股票中有20只个股实现上涨，22只股票不涨反跌，12只股票跌幅超过10%。从以往的规律来看，送股送得多，股价往往涨得也多，但福星晓程的分配方案为10股送15股，不可谓不大方，不过自12月1日以来，高位回落，股价从64.38元跌至47元，累计跌幅高达27.20%。

“高送转”不吃香折射出盲目的乱炒题材正在逐渐遇冷，在蓝筹引领的时代中，价值投资开始获得认可，这也成



为A股步入新常态后的最大特征之一。

从业绩上看，价值为王的核心在于业绩为王，而非乱炒题材。题材股并非不可以炒，事件性驱动、政策面驱动的题材构成了市场的热点，不过这部分题材股炒作往往来得快，去得也快，炒作的唯一逻辑成了“讲故事”，美梦破后便是一地鸡毛。在蓝筹引领的新时代中，实实在在的业绩成为投资者衡量个股价值的重要标准。以券商股为例，本轮券商股12月的领涨行情便是以业绩为基础，除去国信证券，19家券商12月收入为200.5亿元，环比增长64%，年度累计收入1087.46亿元，同比增长67%；实现净利润71.29亿元，环比增长43%，年度累计净利润434.28亿元，同比增长81%，正是高速增长的业绩坚定了投资者持有券商股的信心。 杨晓春

业绩快报

35公司公布快报 4家收入利润同比大增

据统计，目前已有35家上市公司公布了2014年度业绩快报，其中27家业绩同比增长，8家下降，中远航运同比增长491.32%，将近五倍，其次大东海A增长两倍，岷江水电、桂冠电力、国元证券增幅均超过一倍。而净利润和营业收入同比均增长的公司共有24家，两者增幅均较大的有国元证券、广发证券，增幅均在五成以上，长江证券、索菲亚两公司营业收入和净利润同比增长均超过30%。经过业绩的增长，一些公司股票成为低市盈率个股，如目前市场热点的银行股，浦发银行、兴业银行动态市盈率在7倍以下；万年青动态市盈率9.75倍，保利地产为9.71倍。

个股预警

*ST二重连续三年亏损

*ST二重周五发布2014年业绩预告称，经初步测算，预计公司2014年经营业绩将出现亏损。因公司2011至2013年连续三年亏损，公司股票已暂停上市，若2014年继续亏损，公司股票将可能在2014年年报公布后终止上市。这意味着，*ST二重或将成为继长油之后，央企第二家宣告退市的上市公司。



东方银星拟终止重组

当初曾被东方银星的控股权争夺者豫商集团极力反对的东珠景观借壳案，却在豫商集团方面涉嫌内幕交易被立案侦查后宣布要终止，东方银星的这场“大戏”着实跌宕起伏。东方银星周五公告，因拟终止筹划经2014年7月29日董事会审议通过的重大资产重组事项，公司股票将自2015年1月14日起连续停牌。



对应公告，上述重大资产重组事项正是曾经饱受争议的东珠景观借壳案。这意味着，此前两度上市未果的东珠景观，转道借壳“曲线救国”的计划泡汤。时至今日，银星集团与豫商集团的控股权纷争仍是未了之局，而在2013年已经亏损的东方银星也面临着2014年度继续亏损被ST的风险。 杨晓春

市场热点

上市公司争相入场“炒股”

A股市场火热的行情，令众多热衷“炒股”的上市公司一时间获益丰厚。根据2014年三季报，有476家A股公司交叉持有其他上市公司股票。476家公司交叉持有其他公司股票，在2500余家A股上市公司中占比约20%，意味着有两成的上市公司进行了股票投资。有业内人士指出，如果上市公司在股票投资方面投入过大，则在一定程度上显示其主营业务乏力或者缺少较好的投资项目，迫使其进行资本市场投资。对于那些长期进行证券投资、持有大量其他上市公司流通股的非金融类上市公司，

需有所警惕。西部证券分析师陆冬青表示，上市公司进行证券投资是一把双刃剑，如果计入交易性金融资产，其公允价值变动损益会随着股价波动对公司利润造成一定影响。如果市场走强，则能提升公司的投资收益，反之则会拖累公司的业绩。

基金公司分析师表示，牛市来临时，大量持有热门板块股票的上市公司很可能会受到资金的追捧；不过，一旦市场掉头向下，这类个股或大跌。投资者在对上市公司估值时，最好剔除其“炒股”的投资收益。万晶

公司研究

宝钢股份(600019) 业绩持平 看好国企改革

宝山钢铁(600019)中国最大、最现代化的钢铁联合企业。公司专业生产高技术含量、高附加值的钢铁产品，涉及造船用钢、家电用钢、汽车用钢、包装用钢等各领域。

全年业绩持平，盈利依赖需求。2014年公司全年的营业收入为1884亿元，同比下降0.84%，营业利润为76.31亿元，同比下降0.68%，利润总额为82.65亿元，同比增加3.18%。公司前三季度业绩均符合预期，四季度业绩不达预期主要受到钢价下跌、高炉和主要产线检修以及宝通钢铁经济运行等因素影响所致。今年公司资产方面继续把持平稳，其盈利能力还是取决于市场的需求。

看好行业复苏，项目值得期待。2014年钢铁业步入产能收缩周期，供给能力下降成功抵消疲弱需求，钢铁行业加工利润取得明显改善。受国家产能控制政策、资金政策及环保政策影响，钢铁产能收缩周期仍将在中长期内发酵，存量产能开工率将继续上升并逐步逼近供需平衡的临界点，行业利润弹性有望提升。公司实行的湛江钢铁计划于2015年四季度部分投产，完全建成后项目将形成铁水产能823万吨、钢水892.8万吨、连铸坯874.9万吨、钢材689万吨。项目临近港口、消费地，且定位高端，在生产销售成本及产品附加值有望处于行业优势地位，且钢铁行业产能已进入收缩周期，板材供需环境正在改善之中，湛江项目未来投产时的吨盈利情况可能优于市场预期。

关注国企改革，拉动公司发展。在国企改革的大背景下，2015年或是公司国企改革推进的重要年份。在竞争性行业，国资不再设持股比例限制，这为公司引入战略投资者、抑或海外上市提供支持；混合所有制改革中，若管理层股权激励的限制措施放宽，将有利于进一步释放管理动力，提升公司的经营效率。

合肥工业大学证券期货研究所
李萃 姚禄仕

简称	每股收益(元)	动态市盈率(倍)	年报披露时间
中远航运	0.1140	61.14	2015.03.31
大东海A	0.0068	1029.41	2015.01.31
岷江水电	0.3000	21.60	2015.04.04
桂冠电力	0.2600	18.08	2015.03.04
国元证券	0.7000	47.74	2015.03.17
广发证券	0.8500	30.52	2015.02.14
长江证券	0.3600	41.97	2015.03.27
宏源证券	0.4900	62.24	2015.04.27
现代制药	0.6564	36.78	2015.04.09
索菲亚	0.7400	33.04	2015.03.25
钢研高纳	0.3550	65.01	2015.04.08
长江电力	0.7145	15.37	2015.04.30
万年青	1.3800	9.75	2015.03.28
上港集团	0.2900	21.90	2015.03.28
中工国际	1.1300	23.73	2015.04.03
山东路桥	0.2794	19.69	2015.04.28
探路者	0.5765	31.50	2015.04.24
永辉超市	0.2600	34.04	2015.04.30
浦发银行	2.5200	6.54	2015.04.30
兴业银行	2.4700	6.80	2015.04.28
国机汽车	1.3994	14.94	2015.04.16
保利地产	1.1400	9.71	2015.03.17
陕国投A	0.2870	40.52	2015.04.29
隆鑫通用	0.7600	19.24	2015.03.18
中原环保	0.2300	53.35	2015.04.03
深圳燃气	0.3600	23.25	2015.03.28
宝钢股份	0.3500	18.31	2015.03.28
中国汽研	0.6500	19.51	2015.03.20
深振业A	0.3727	17.44	2015.04.01
岳阳兴长	0.1720	94.53	2015.03.31
重庆百货	1.2200	19.04	2015.03.17
明星电力	0.3000	32.73	2015.03.27
中联电气	0.1133	193.73	2015.01.29
莱美药业	0.0600	502.50	2015.02.11
深纺织A	-0.190	-	2015.03.31